Тема: Проблемы современного общества как отражение духовно-нравственного самопознания.
Предмет: ОДНКНР
Класс: 6а.6б,6в
Дата:25.01.2024год
Учитель: Бабенко Н.С.
Тип урока: комбинированный.
Форма урока: урок с применением ИКТ.
Методы: иллюстративно-репродуктивный.
Технологии обучения:
- технология проблемно-диалогического обучения;
- здоровье сберегающая технология;
- технология оценки образовательных достижений.
Цель урока: познакомить с понятиями «бедность», «инвалидность», «асоциальная семья», «сиротство», приводить примеры из истории, культуры и литературы.
УУД:
Образовательные:
Понимать и объяснять понятия «бедность», «инвалидность», «асоциальная семья», «сиротство». Слушать объяснения учителя, решать проблемные задачи.
[bookmark: _Hlk151715319]Развивающие: 
способствовать обучению учащихся умению характеризовать понятия «бедность», «инвалидность», «асоциальная семья», «сиротство», аргументировать свои предположения; 
Воспитательные:
воспитание уважительного и бережного отношения к историческому и культурному наследию России.
Коммуникативные УУД:
доносить свою позицию до других: высказывать свою точку зрения и пытаться её обосновать, приводя аргументы;
оформлять свои мысли в речевой форме и доносить свою позицию до других;
слушать других, пытаться принимать другую точку зрения, быть готовым изменить свою точку зрения;
Регулятивные УУД:
совместно с учителем обнаруживать и формулировать учебную проблему;
после предварительного обсуждения самостоятельно формулировать тему урока и цель урока;
прогнозировать предстоящую работу: определение цели учебной деятельности, выбор темы;
оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей;
сверять свои действия с целью, учиться давать оценку результатов учебной деятельности;
выполнять корректировку своей деятельности.
Познавательные УУД:
ориентироваться в своей системе знаний;
извлекать и перерабатывать информацию для открытия новых знаний;
извлекать информацию, представленную в разных формах (текст, иллюстрация);
перерабатывать полученную информацию: делать выводы в результате совместной работы всего класса, группы, пары.

Рабочий лист к уроку:https://infourok.ru/magazin-materialov/rabochij-list-po-odnknr-dlya-uchashihsya-6-klassa-na-temu-problemy-sovremennogo-obshestva-kak-otrazhenie-ego-duhovno-nravstvennogo-samopoznaniya-173917

Презентация к уроку:https://infourok.ru/prezentaciya-po-odnknr-dlya-uchashihsya-6-klass-na-temu-problemy-sovremennogo-obshestva-kak-otrazhenie-ego-duhovno-nravstvennogo-6966953.html
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План-конспект

	Деятельность учителя
	Деятельность ученика

	Организационный момент

	Подготовка к уроку оборудования, приветствие учащихся
	Подготовка к уроку

	Проверка усвоения прошлой темы и домашнего задания

	Проверка домашнего задания (общий опрос)
	Ответ по домашнему заданию (в зависимости от предусмотренной формы работы)

	Мотивационный этап

	1.Учитель раздает ученикам рабочие листы и предлагает выполнить первое задание, разгадать тему урока. Задание №1 рабочего листа.
	1.Выполняют задание №1 в рабочем листе. Предполагают, разгадывают и записывают тему урока.

	Изучение новой темы

	Учитель
	Ученики

	2. Ребята, мы с вами разгадали тему нашего сегодняшнего урока, а как вы думаете, что мы можем отнести к проблемам современного общества?
Одной из главных проблем общества – это бедность. Бедность является относительным и многозначным понятием и зависит от общего стандарта уровня жизни в данном обществе.
Учёные оперируют понятиями абсолютной (первичной) и относительной (вторичной) бедности. Абсолютная бедность определяется как состояние человека, в котором у него недостаточны условия для физиологического выживания. Относительная - как состояние человека, при котором имеющиеся у человека средства недостаточны, чтобы соответствовать субъективным общественным ожиданиям относительно нормы.
- Давайте попробуем дать объяснении термина «бедность» используя слова подсказки. Задание №2 рабочего листа.
Как вы думаете какие основные причины бедности? 
Ребята, как вы думаете, что мы можем предпринять для того, чтобы улучшить свой образ жизни. 
Что должно предпринять государство для борьбы с бедностью?
3.Еще одно очень важная проблема современного общества – это инвалидность. С каждым годом в мире все больше и больше людей с ограниченными возможностями здоровья. 
- Как вы думаете, что значит человек с ограниченными возможностями здоровья или инвалид?
Что может повлиять на здоровье человека?
1. Образ жизни мамы во время беременности. 
2. Генетическая предрасположенность
3. Употребление алкоголя, наркотиков, психоактивных веществ 
4. Употребление в пищу вредной еды и напитков
5. Не соблюдение здорового образа жизни 
6. Экологические факторы и т.д.
Все это и еще очень много факторов приводит к проблеме появления людей с проблемами по здоровью. 
Самое главное научиться правильно реагировать и воспринимать таких людей, уважительно относится к ним, помогать физически, психологически и, если есть возможность финансово. Воспринимать их как здоровых людей.Выполним задание №3 рабочего листа.
4.Слышали ли вы когда ни будь выражение «асоциальная семья»? Асоциальная семья — это семья в которой отсутствуют нормы морали, этики, нет никаких принципов и многого другого. В асоциальной семье родители не занимаются или частично занимаются воспитанием своих детей, употребляют спиртные напитки, курят, употребляют наркотические вещества, проявляется агрессивное поведение. Как правила детям из таких семей очень тяжело в социуме, так как они отличаются своим поведением, общением, большая часть не знает правил поведения, плохо одеты пример жизни их родителей может считаться нормой. В такой семье дети и родители испытывают проблемы в социализации, что приводит к серьезным последствиям для развития их личности и отношений с окружающим миром. Такие семьи часто страдают от социальной изоляции, которая усугубляет их проблемы и делает труднее получение необходимой помощи и поддержки. 
- Познакомимся с терминов «асоциальная семья» и попробуем записать причины, которые приводят к асоциальному образу жизни. Выполним задание №4 в рабочем листе.
5. Выполнив задание №5 рабочего листа мы познакомимся еще с одной проблемой очень важной проблемой общества. 
- Какое слово у вас получилось? Правильно! – это «Сиротство».
- Разгадав данное слово, мы сможем составить новый термин. Сиротство – это социальное явление российского общества, характеризующееся наличием детей, временно или постоянно лишенных семейного окружения.
- Ребята, как вы понимаете термин «социальное сиротство»? (ответы детей)
Социальное сиротство — это явление, основными причинами которого являются социальные, экономические и нравственные проблемы общества. Все эти проблемы (в совокупности или самостоятельно) приводят к тому, что родители фактически бросают своих детей, и эти дети становятся социальными сиротами.
Основными причинами социального сиротства являются: злоупотребление родителями спиртными напитками, употребление наркотических веществ; неумение и (или) нежелание родителей заниматься воспитанием, образованием и развитием своих детей; невысокий доход семьи; чрезмерная занятость родителей на работе, вследствие чего отсутствие должного контроля за детьми, их досугом; наличие большого количества бытовых проблем в семье; жестокое обращение с детьми (физическое или психологическое)  и др.
6.Мы с вами познакомились с несколькими проблемами современного общества, но без внимания осталась еще одна проблема современности и это люди пожилого возраста. Как вы думаете, почему в наше современное, развитое и очень активное время пожилые люди остаются в большинстве случаев в одиночестве? (учитель случает рассуждение учеников). А давайте посмотрим ответ на это вопрос на слайде презентации. А вы в рабочем листе выполните задание №6 и запишете свой вариант ответа.
	2.Ребята предполагают, озвучивают свои варианты ответов.







Выполняют задание №2 рабочего листа.
Учащиеся рассуждают и отвечают на вопросы.



3.Отвечают на вопрос учителя, выполняют задание №3.













4.Слушают учителя, смотрят слайд презентации.Знакомятся с термином «асоциальная семья», выполняют задание №4 в рабочем листе.








5.Выполняют задание №5 в рабочем листе. Записывают термин «сиротство», отвечают на вопросы учителя.















6. Выполняют задание №6.

	Закрепление изученного

	Давайте посмотрим на сколько вы усвоили новый материал.Ответьте на вопросы:
1. С какими проблемами общества мы сегодня познакомились?
2. Какая проблема на ваш взгляд самая важная? Или все очень важны?
3. Что общество может предпринять, чтобы этих проблем слало меньше?
	· 

	Рефлексия

	· Выполняем таблицу.
· ТАБЛИЦА ДЕ БОНО
· «+» — все, что понравилось на уроке
· «-» — все, что показалось бесполезным, скучным и не увлекательным
· «!» — что привлекло, заставило задуматься и вызвало новые вопросы
	· Учащиеся проводят рефлексию с помощью таблицы Де Боно. (отмечают на полях рабочего листа)


	Домашнее задание

	1. Выучить термины «бедность», «инвалидность», «сиротство», «асоциальная семья».
	Записывают домашнее задание




